

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

EL FELICITAR A LOS MÍTINOS

AÑO II

1781210 CIVI

ALICANTE, LUNES 12 DE JULIO DE 1915

NUM. 264

No nos preocupa

AL HERALDO DE ALICANTE

Nuestro apreciable colega «Heraldo de Alicante» sintiéndose idóneo por unos momentos la emprende con nosotros, pues aunque en su artículo «Como gallos ingleses» parece como que fustiga a todos, demuestra que quien molesta más al órgano de los reformistas alicantinos es el verdadero partido conservador que es el acandillado por el ilustre político D. Antonio Maura.

Y en efecto, ¿cómo puede parecerles bien a D. Melquiades y a sus secuaces, que goberne un hombre como Maura que ha demostrado lo bien que conoce a tales políticos, a sus compañeros de glorias y fatigas los Romanonistas y a sus prisioneros de guerra los subditos del Presidente de «pasta-flora» D. Eduardo?

Con nuestro jefe ocuparían precisamente el lugar que les corresponde en la política española, digno, elevado, honorable si se quiere, pero no de «mangoneo», puesto comodísimo desde el que sin responsabilidades de ningún género disponen a su sabor del presupuesto y hacen cuanto conviene a sus intereses, sin cuidarse para nada de lo que debe ocupar preferente atención, como es la situación económica de nuestra desventurada Nación.

Con el maurismo no podrían los tales personajes, con la apariencia de caídos, ser los verdaderos dueños del poder.

Y claro! como esto no conviene ni al coro reformista, ni a los idóneos, ni al ventripotente Lerroux, ni a los conjuncionistas, ni al señor de Guadalajara hay que combatir a sangre y fuego al que ha de ser muralla inexpugnable contra sus pretensiones y lanzar de nuevo el conocido y desacreditado Maura no! que viene a ser ya el grito de guerra y la contraseña de los verdaderos enemigos de la Patria y del Régimen.

No nos hemos equivocado, no; son enemigos de la Patria porque en vez de procurar cuanto a su prosperidad tiende, miran solo sus intereses personales y los de sus paniaguados y son enemigos del Régimen porque al ahuyentar de la política activa a Maura ponen en práctica lo que con satisfacción decía el revolucionario y antimonárquico jefe de los Hamados socialistas españoles (y decimos «llamados» porque los verdaderos socialistas no son así) al preguntarle su opinión acerca de la postergación de nuestro jefe: «Al alejar a Maura han prescindido de la más firme columna del Trono».

«Acaso la Monarquía está mejor guardada entre los que favorecen a

sus enemigos y les dan medios de vida y de propagación?»

«Acaso el País puede agradecer algo a los que no evitan que se les prive de las subsistencias por hacer comercio con ellas en beneficio de su peculio particular?»

Con Maura tienen esas gentes cerrado con siete llaves el «cajón del pan», que es el sitio a donde tienden sus «desinteresadas» y «patrióticas» miradas.

Y esta es la razón de porqué se ataca sin piedad alguna al que no puede transigir con inmorralidades y difidaciones perjudiciales al pueblo español.

Por otra parte, sépa el «Heraldo de Alicante» que a nosotros no nos preocupa ni mucho ni poco esa Jefatura de su aliado Sr. Dato. Como ha dicho este buen señor a Su Majestad, dando con ello nueva prueba de lo enterado que está de todo, somos «un partido distinto», así es que lo mismo que nos importaría igualmente que los reformistas en vez de elegir por jefe a la cotorra de Oviedo alzaren sobre el pavés a otro señor, del propio modo nos tiene sin cuidado que los idóneos proclamen la jefatura de Dato, como pudieran hacerlo de García Durán u otro amigo de ellos.

Seguimos y seguiremos siempre fieles a nuestra bandera, «con programa y procedimientos definitivos y propios» (como dice el Sr. Dato) sin importarnos nada que se concedan en los campos agenos honores, entorciados ni prebendas.

Lo que ambicionamos, lo que queremos es algo mas alto, más noble, más digno que todas esas «miserias» de política de campanario; lo que queremos es la regeneración de nuestra Patria, el engrandecimiento de sus industrias y comercio, la prosperidad de su pueblo y el afianzamiento de nuestras Instituciones.

Ya ve el colega cuan engañado está y qué poco nos preocupa lo que para él tiene tanta importancia, que supone ha de ser motivo a que riñamos como gallos ingleses.

¡Qué pobres de espíritu son algunos!!

MISCELANEA

El Gobierno ha acordado vender el casco de la «Numancia», de aquella «Numancia» que tan glorioso día señaló para España en el Callao de Lima.

Será en compensación de lo del empréstito.

Si Méndez-Núñez levantara la cabeza no llamaría poco patriotas a esos señores del gobierno.

Les llamaría cursis y aún les haría favor.

«Heraldo de Alicante» asegura bajo su palabra que mauristas y datusas andan a la greña y añade que de seguir las cosas así, el partido conservador dinástico quedará reducido a la simple y triste condición de un cero a la izquierda.

Lo primero no es posible, por que no concedemos ciertas belligerancias, pues por algo dijo nuestro don Antonio que hay cosas que no merecen discutirse.

Quanto a lo segundo, solo puede ocurrir cuando el país tenga necesidad de echar mano a eso que llaman reformismo, que ni es carne ni es pescado.

Y para llegar ahí ha de llover mucho.

Se anuncia un nuevo y espléndido banquete entre nuestros padres provinciales para celebrar el total y escandaloso abandono en que se encuentra la carretera de esta capital a San Vicente.

Los dos peones camineros ocuparán las cabeceras.

Se han suprimido los brindis por vía de precaución, no sea que a alguien, sin querer y en el calor de la improvisación, se le vaya la lengua.

A ocho días vista

En nuestra crónica anterior, interrogamos a D. Pilar de la Cruz para que indicara los móviles que impulsan a cierto caracterizado político de nuestra capital, que viene realizando trabajos de zapa a favor de dos señores concejales que apadrina con encargo tesón para que no salgan «decapitados» al presentarse de nuevo en las próximas elecciones municipales.

Como no esperábamos menos de su característica amabilidad, nos dice por carta, que todo quanto decíamos sobre el asunto resulta ciertísimo, porque no de otro modo y manera se explica pueda ser alcalde de Alicante cuando sean poder los liberales, D. Arturo López, según opinión de mi aventajada discípula D. «Trini» que en cuestión política está por encima de todos los «gobernadores» que han existido en Alicante desde tiempo inmemorial.

Negar lo contrario, sería poco menos que sonreírse de las narices de Sánchez Toca y hasta de la Jefatura de Dato, para el partido conservador idóneo.

Ah! No olvide amigo Justo, que mi discípula «Trini» también me ha manifestado que en vista de la morejada

política que existe en Alicante entre los elementos idóneos, el Sr. Canals, impotente, alzó su rando vuelo hacia otras regiones «etéreas» y con el ánimo resuelto de no pisar jamás los umbrales de las moradas de sus íntimos alicantinos.

Por nuestra parte que vaya bendito de Dios.

La proclamación de Dato para jefe del partido conservador, va a tener más adhesiones que gotas de agua cayeron en Alicante durante el diluvio universal.

Y se comprende desde el momento que Sánchez Toca tiene la idea de formar un cuadro sinóptico con las firmas de todos los alcaldes de España, incluso los pedáneos, en obsequio y agraciado al cargo que hoy ostenta en el Senado.

Y a todo esto la Junta de Iniciativas fracasada!

Desgracias de la vida!

Nos aseguran, que el celoso director del laboratorio municipal, don Luis González Rodríguez tiene propósitos de realizar importantísimos servicios en favor de la humanidad, que resultarán de perlas a todos los alicantinos.

Si se trata de hacer un minucioso análisis en la leche esterilizada que, procedente de la granja El Carmen, se expende en Alicante, no le faltarán aplausos y frases laudatorias que encime su gestión por parte de la voz de la calle y que nosotros seremos los primeros en aplaudir tan necesario servicio.

Confiesa la existencia en España de un partido poderoso que no es favorable a Francia, y añade, entre otras cosas:

«Es preciso reconocer que en el fondo del alma española permanece vivo el recuerdo de las violencias que hemos cometido en la Península hace un siglo. Todas las faltas se pagan; hace un siglo sitiábamos a Zaragoza, e hicimos en España lo mismo que los alemanes hacen en estos momentos en Bélgica.

Más recientemente, todavía, el orgullo español se vió mortificado cuando nosotros, que poseímos ya vastos territorios en África, le regatábamos algunos puntos de Marruecos, y nos oponíamos con nuestra internacionalización de Tánger a que la gran ciudad marroquí de la costa fuese española, compensando con ello la ocupación secular de Gibraltar.

Jamás se podrá decir todo el mal que nuestra glotonería colonial nos ha causado en Europa, glotonería imbécil de un pueblo que se ha debilitado por la falta de natalidad y

Las plagas del campo

Convocados por el Sr. Presidente D. Bruno Andrés Ferri, se reunieron en Alcoy, el día 7 de los corrientes, la Junta local de Plagas del Campo, y entre otros acuerdos tomaron el de dar la voz de alerta á los viticultores de aquel término municipal de la invasión de mildew en algunas regiones de Francia, así como en las de Cataluña y Valencia, que está causando estragos en los viñedos, y con el fin de evitar la propagación de dicha plaga, dar publicidad á este acuerdo para conocimiento de los agricultores.

A este efecto, recomienda á los mismos el sulfatado inmediato de las vides, repitiendo la operación si no resultara eficaz la primera transcurridos quince días; y por lo estudiado y visto en la práctica, aconsejar se emplee la siguiente fórmula:

Por cien litros de agua:
1 kilogramo de sulfato de cobre.
2 kilogramos de cal viva.

El manifiesto de los francófilos españoles

UN COMENTARIO DE GUSTAVO HERVE

París.—Comentando el manifiesto de los francófilos españoles, el director de la «Guerre Sociale», Gustavo Hervé, publica un artículo en su periódico, en el que se congratula por dicha manifestación, que llega en los momentos en que la fuerza alemana parece sobrepujar a todo cuanto se había podido imaginar.

Confiesa la existencia en España de un partido poderoso que no es favorable a Francia, y añade, entre otras cosas:

«Es preciso reconocer que en el fondo del alma española permanece vivo el recuerdo de las violencias que hemos cometido en la Península hace un siglo. Todas las faltas se pagan; hace un siglo sitiábamos a Zaragoza, e hicimos en España lo mismo que los alemanes hacen en estos momentos en Bélgica.

Más recientemente, todavía, el orgullo español se vió mortificado cuando nosotros, que poseímos ya vastos territorios en África, le regatábamos algunos puntos de Marruecos, y nos oponíamos con nuestra internacionalización de Tánger a que la gran ciudad marroquí de la costa fuese española, compensando con ello la ocupación secular de Gibraltar.

Jamás se podrá decir todo el mal que nuestra glotonería colonial nos ha causado en Europa, glotonería imbécil de un pueblo que se ha debilitado por la falta de natalidad y

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Desp. che: Tentinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Cassanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE.

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas tónicas para el Hígado, Estreñimiento, Diarreas, Neuralgia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Bajo: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa razón de primera se sirve en menús particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocteles Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la innudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin experimentar después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la llegada del agua, para que no pierda el efecto terapéutico.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Ricardos Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLÉDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Emprosa Valenciana

SOCIEDAD ANÓNIMA

Servicio rápido de transportes y encargos á

domicilio. Ordinarios á largas distancias

Salida diaria á Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del transito. Alicante—Calatrava 23—Teléfono 261.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y Letras en todo el mundo y sobre todas las plazas del mundo. Descuentos de letras y cupones, compra y venta monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos y cajeros sin cobrar premio alguno. Tarjetas de crédito. Giro telegráfico. Pionerismo.

Horas de oficina, de 9 a 13

ALICANTE

VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.-Consignación

Despachos de Aduana

A. & R. 1000 y susciones sucesivas

EMB. ROUFS PARA TODO LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

PARQUE DE LOS MARTIRÉS NÚM. 50.-ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dóngolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillería negro y avellana, Guarnicionería y todos los artículos conexos el raso de Zapateros, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carpintería. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en las piezas, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 11 y 14

Angel Pascual Devesa
MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para New-York, Huelva y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes. Directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para N.Y., Huelva y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes. Directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 21, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Huelva el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costarique y Panamá, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (incluyendo), Huelva, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Potosí, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Málaga, Cádiz, Valencia, Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinas por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, preceyos puentes aduanas pasaje y carga combinadas y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuxá, Cartagena y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escales de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 ses: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Ofra, Suárez Colombe, Singapur, Illes Illo y Manilla. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 ses: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Marzo, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Sri Lanka, además escales intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tenerife, Canarias, Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la Costa Oeste de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las escales de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Entre varios admiten carga salvo condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de Atajimón no muy razonable y trato amargo, como ha sido en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Express puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para viajes familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que pudiere interesar al pasajero, dirigirse a la Agencia de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación. —La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. —La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la cofecación de los artículos cuya venta como ensayo, deben hacerse expertadores.

Servicio espacial. —Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Jijón, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.